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LEGÚJABB.
— Táviratok ét telefon-hírek. —

A király döntése.
Vasárnap délután megtörtént Bécs- 

ben a döntés: a király a koaliczió fa­
vas tatait nem fogadta el.

A nagyfontosságu eseményről vasár­
nap délután a következő távirati értesí­
tést kaptuk:

Bécs, fcbr. 4. A király ma dél­
előtt tizenegy órakor Fejérváry Géza 
báró miniszterelnököt fogadta. A kihallga­
tás egy óra hosszat tartott.

Délután egy órakor a király And- 
rássy Gyula grófot fogadta tél óra 
hosszat tartó kihallgatáson. Andrássy 
gróf a kihallgatás után a sajtó képvi­
selőinek a következő kijelentést tette:

— A király a szövetkezett ellenzék 
pártjai nevében tett előterjesztéshez nem 
járult hozzá.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
délután három órakor, Andrássy Gyula 
gróf pedig öt órakor visszautazott Bu­
dapestre.

Újabb távirataink a politikai esemé­
nyekről a következők:

A trónörökös tárgyal.
Bécs, febr. 5. Ferencz Ferdinánd 

trónörökös tegnap a király válaszának át­
adása előtt a külügyminisztériumban há­
romnegyed óra hosszat tanácskozott Go- 
luchowski gróf külügyminiszterrel.

Pitreick nem mond le.
Bécs, február 5. Hivatalos forrásból 

megczáfolják a lapoknak Pitreich lovag 
hadügyminiszter lemondásáról szóló hí­
reit.
Félhivatalos hang a koaliczió 

javaslatairól.
Budapest, febr. 5. A félhivatalos 

»Magyar Nemzet« a koalicziónak a király 
elé terjesztett javaslataival foglalkozván, 
amelyeket a „Budapesti Hírlap“ mai 
száma közölt, a következőket írja:

»Megállapítható, hogy a koaliczió a 
béke érdekében a maga részéről semmit 
sem nyújtott, ellenben a királytól az ál­
la mrend rovására még áldozatokat is kö­
vetelt. Ily javaslatokra csak visszautasítás 
lehetett a felelet.«

A visszautasítás hatása.

Bécs, febr. 5. Itteni politikai körök­
ben nagy megütközést keltett a koaliczió 
javaslatainak a király részéről történt
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visszautasítása, mert attól tartanak, hogy 
a magyar válság nagy zavarokkal és bo­
nyodalmakkal fog járni a monarchiára 
nézve. Azt hiszik, hogy a királyt ez elha­
tározásra leginkább az indította, hogy 
nem egy egységes párt, hanem külön­
böző pártok szövetsége az, amely a több­
ség kebeléből alakítandó kormány támo­
gatására vállalkoznék és legerősebb e szö­
vetségben a függetlenségi párt, amely 
előbb-utóbb uj követelésekkel uj válságot 
idézné fel. A képviselőház feloszlatását 
befejezett dolognak tartják.

Áresés a tőzsdén.

Budapest, február 5. A legutóbbi 
politikai hírekre a mai tőzsdén nagyobb 
áresések voltak. Az osztrák és a magyar 
hitelrészvény 3—4 korona visszaesést mu­
tat. A járadékok 15 fillérrel gyöngültek.
Pártvezérek tanácskozása.

Budapest, febr. 5. A vezérlőbizott­
ság mai értekezletét megelőzőleg And­
rássy Gyula gróf lakásán bizalmas tanács­
kozás volt, amelyben Andrássy grófon kí­
vül résztvettek: Kossuth Ferencz, Apponyi 
Albert gróf, Bánffy Dezső báró és Zichy 
Aladár gróf. A pártvezérek szándéka az, 
hogy a vezérlőbizottság a nyilvánosság 
elé lép azokkal a javaslatokkal, amelyeket 
Andrássy Gyula gróf a király előtt a ko­
aliczió nevében tolmácsolt. Ezzel kapcso­
latban pedig, hogy eljárását megokolja, a 
vezérlőbizottság egy manifesztumszerü irás- j 
sál fordul a nemzethez. E manifesztum- | 
ban a baloldali parlamenti többség pre- j 
czizirozni fogja álláspontját és követendő 
eljárását.

A vezérlöbizotteág hatá­
rozata.

Budapest, február 5. A vezérlőbizott­
ság ma délután 5 órakor Kossuth Fe­
rencz elnöklete alatt értekezletet tartott.
A jegyzőkönyvet Tóth János vezette.

Jelen voltak az értekezleten: And­
rássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, 
Bánffy Dezső báró, Darányi Ignácz, Ha- J 
dik János gróf, Vázsonyi Vilmos, Eötvös 
Károly, Holló Lajos, Szederkényi Nándor, 
Barabás Béla, Guiner Gyula, Sághy Gyula, 
Polonyi Géza, Batthyány Tivadar gróf, 
Zichy Aladár gróf, Rakovszky István, Mol­
nár János, Justh Gyula és Thaly Kálmán.

Az értekezletről, amely este 9 óra­
kor végződött, a következő hivatalos köz­
leményt adták ki:

A vezérlőbizottság elhatározta, hogy 
közzéteszi Andrássy Gyula gróf szóbeli 
előterjesztéseit és a vezérlőbizottságnak 
ezekre vonatkozólag hozott határozatát, 
amely megvilágítja a nemzet előtt a leg­
közelebb lefolyt tárgyalásokat.

T >y HIKDKTÉSEKKT
V* H»d«hl»atel minikéit ár., utalt.

A király első üzenete, amelyet And­
rássy Gyula gróf előterjesztett a vezérlő­
bizottságnak, igy hangzik.

A király felszólítja a koalicziót, 
hogy a kilenczes bizottság által javasolt 
és a király által elfogadott katonai 
Programm alaj>ján kormányt alakítson. 
Kijelenti a király, hogy a hadsereg nyelvé­
nek kérdésében semmiféle engedményt nem 
tesz-, saját czimerét fogja megállapítani, 
melyet a közös intézmények viselnének; a 
katonai perrendtartásban a magyar nyelv 
megfelelő érvényesülése ellen kifogást nem 
emel; a gazdasági kérdéseket illetőleg pe­
dig az uj vámtarifának és a külfölddel 
megkötött szerződéseknek elfogadását kí­
vánja.

Ez üzenetre a vezérlőbizottság vá­
lasza, amelyet Andrássy Gyula gróf ter­
jesztett a király elé, a következő volt:

A parlamenti többség szövetkezett 
pártjainak vezérlőbizottságai az ő felsége 
által megjelölt alapot nem tartja olyannak, 
melyre állandó sikeres kormányzást és tartós 
parlamenti békét lehetne fektetni. Jelesül 
nem fogadhatja el a katonai kérdés meg­
oldásául azokat, amiket e tekintetben a 
királyi üzenet tartalmaz.

Állandó kormányzat és tartós parla­
menti béke a vezérlőbizottság meg nem 
ingatott meggyőződése szerint csakis a 
koaliczió által felállított és a feliratban 
megjelölt egész munkaprogramm alapján 
érhető el, amely mellett, magától érthető- 
leg, a szövetkezett pártok mindegyike a 
saját programmját teljes épségben fenn­
tartja.

Si vezérlőbizottság tehát egész kiterje­
désében fenntartja e munkaprogrammot.

Tekintettel az ország súlyos helyze­
tére és ő felségének kifejezetten hozzánk 
intézett felszólítására, a vezérlőbizottság 
kész a szövetkezett pártoknak oly előze­
tes megállapodásokat a jánlani, amelyek 
alapján a koaliczió elveinek feladása nél­
kül elvállalhatja a kormányt, hogy az al­
kotmányos tényezők szabályszerű műkö­
dését helyreállíthassa és a köztük való 
megegyezést nemzeti alapon előkészítse. 
Ezek a megállapodások elvileg nem egyez­
nek meg ő felsége álláspontjával, de i 
felsége ne követelje a koalicziótól saját 
álláspontjának megtagadását.

A koaliczió munkaprogrammjának 
gazdasági része, tudniillik Magyarország 
közgazdasági önállósága abban az alak­
ban, melyet az európai közgazdasági po­
litikának kialakulása megenged, tényleg 
megvalósítandó. Ennélfogva vámszövet­
séget Ausztriával nem kötünk.

Az autonom vámtarifát törvénybe 
iktatjuk, de nem mint osztrák-magyar, 
hanem mint magyar vámtarifát.



A külföldi államokkal hajlandók va­
gyunk szerződéseket kötni, de teljesen 
önállóan Magyarország nevében

Az önálló magyar bank létesítését 
sürgősen munkába vesz szűk

A koaliczió munknpi ogruinmjának 
katonai risset is kifejezettől fenntartja 
Beleegyezünk azonban a halasztásba, mert 
tiszteletben tartjuk ö felsége kételyeit az 
ilyen irányban megnyilvánuló nemzeti 
akarat teljessége iránt és mert magunk 
is helyesnek tartjuk, hogy a nemzetnek 
alkalom adassik akaratának oly nyilvá­
nítására, mely szélesebb alapon történjék.
E végből a többség kebeléből alakítandó 
kormány haladéktalanul kezébe fogja venni 
a választási reform agyét, közgazdasági 
és szocziálpolitikai reformok keresztül­
viteleié és önkormányzati intézményeink 
megerősítésére.

Magától értetődik, hog\ az esetben, 
ha ily alapon megegyezés létesül és a 
többségből kormány alakul, ez gondoskodni 
fog a rendes ujoncsjutalék megadásáról is 
a költségvetésről

Továbbá keresztül lógja vinni hala­
déktalanul azokat a nemzeti irányú ka­
tonai reformokat, melyekre nézve c fel­
sége beleegyezését már megnyertük.

A király második üzenete ez volt:
Miután a koaliczionak Andrássy ál­

tal előterjesztett javaslatai a király állás­
pontjának elutasításai tartalmazzák, And­
rássy Gyula grój működésé befejezettnek 
tekintetik.

Erre a vezérlőbizottsag határozata a 
következő.

A fentiekből meggyőződhetik a nem­
zet, hogy a vezérlőbizottság megtett 
mindent, amit elvteladas nélkül a béke ér­
dekében megtehetett. Ezt az ajánlatot ő 
felsége a vezérlőbizottság legmélyebb saj­
nálatára elutasította, amivel a tárgyalások 
fonala megszakadt. A koaliczionak leitéte­
leznie kell az elutasítás okául ő felségének 
azt az indokát, hogy a nemzeti akaratnak 
megnyílván utasa nem történt kellőleg 
széles alapon. Ezért a többségből alakí­
tandó kormány első kötelességének fog-a 
tartani a választójognak minél szélesebb 
alapon való kiterjesztését.

A fBggetlenségl párt érte­
kezlete.

Budapest, február 5. Az országgyű­
lési függetlenségi és . 48-as párt pénteken 
délután értekezletet tart.

Pártközi értekezlet.
Budapest, lebr. 5. E hó 10-én, 

szombaton délelőtt 10 órakor a város­
háza közgyűlési termében a szövetkezett 
pártok tagjai és mindazok a Képviselők, 
akik az alkotmány védelmében vészt 
akarnak venni, közös értekezletet tar­
tanak.
Az abaujl eröezakoekodAe.

Kassa. febr. 5. Tornán ma mozdí­
tották cl karhatalommal a felfüggesztett 
tisztviselőket és ugyancsak ma iktatták 
be utódjaikat. Páris helyettes alispán reg-
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gél 8 órakor érkezett Tornára, ahov 
j nagyszámú huszárság, gyalogság és csend^
! őrség van kirendelve. Páris csendorlede 
zettel fölkereste hivatalában Zábráczky 
Józsel főszolgabírót és felszólította őt hi­
vatala átadására. Zábráczky a felszólí­
tásra még csak nem is válaszolt, mire 
Páris lelszólitotta az összes megyei tiszt­
viselőket a távozásra. Minthogy telhívá­
sának semmi eredménye sem volt, Páris 
behívta a csendőr-századost, kinek felszó­
lítására a tisztviselők azzal a kijelentéssel, 
hogy csakis az erőszaknak engednek, va­
lamennyien eltávoztak a hivatalból. Most 
már az egész megyében, úgy a központ­
ban, mint a járásokban, be vannak ik­
tatva az uj tisztviselők.

Mákól csendélet.

1906. február ti.

A határzár megszüntetése.
Belgrad, febr. 5. Hir szerint Ma­

gyarország még a mai nap folyamán 
megszünteti a határzárt. A szerb dele­
gátusok e hét folyamán Becsbe ut; znak 
a kereskedelmi szerződési tárgyalások 
folytatása végett.

Fényes Lászlót fölmentették.
Budapest, február 5. Fényes László 

hirlapiró királysértési pőrében késő dél­
után hirdették ki az Ítéletet, mely szerint 
az esküdtbiróság Fényes Lászlót a vád 
alól fölmenti.

A tegnapi kirakatverseny.
A vigalmi bizottság tegnap este az álar-

nt t-jL c u c iT r1 -»r-.cnv4< tő íezos felvonulással kapcsolatban kiiakatvei»enytMakó, febr. o Ug)' Cseresnyés »0- mely balomból a Korzó üzletei
,mint HlTV.lV a fe függesztett al- renaezc.i, n.u >I>pan, mint m v.iy, a mán I fényárban úsztak s a kereskedők áruik színe-
wrvín ínctJvei közgyűlést hívott mára v , , . T- , « , .’ 1 ^ r ,,xbi hivAttc-íai tagok ‘javát állították ki a kirakatokba, hz első kira-nec7p íj** ;tv H.enzéki bizottsági tagon jOSSZ , , . ' ' i.a*versenv természetesen nem erte utol a nagy-az utolsó nil anatban elhatároztak, hogy «álverseny «rm«« . . 6,
a/ UIU,ÄV r . , . ! városok kirakatainak szépségét as ízléses vol-
köznvülésüket nem tart ak meg, hanem meg-.kOzgyuesuKCM.cn ia , * tát azonban többször megismételve igen alkal-
ip pnnók íj otsoan «iltdl öbszcnivott ko^ . ,. . ,4 . - • 1 ' • 1 más arra hogy kereskedőink ízlését fokozzagyűlésén, nehogy a nemzetiségi bizottsági imab a,ra’ , .. . . . .fagok megszavazzák a főispán határoza-! és fejlessze, hogy -Jövel a kirakatok rend.ze- 
taft \ közgyűlésen aztán Návay Lajosiében nagyobb muerzeket fejtsenek ki. 
országoyülési " képviselő indítványára a Az utczákon or,as, közönség es sok a arezos

ki,7“ — ‘7“r^:rulyrsnsorB'x
VC VvaTo^ntagy az izgatottság. Az ™6y vo,t « tolongás hogy akaáaiyozu a 

utczákon összegyűlt tömeg Cseresnyés járást. A legszebb kirakatokról az alábbiakban 
főispánt, midőn a közgyűlésre ment, számol be tudósításunk.
zajosan megabczugolta, az ellenzéki bi- A v.galmi bizottság, hogy versenyjelleget
zottsági tagokat pedig lelkesült ovácziók- adjon a kirakat-kiáll.tasoknak, több ertekes 
kai üdvözölte. Minthogy a tüntetők a jutalmat tűzött k, a legszebb kirakatok tulaj - 
vármegyeháza környékéről nem akartak j dobosainak megjutalmazasara. Az első dijat a 
szétoszlani, Jakab Sándor csendőrszázados \ Hertmann F. ős Fia bútorkereskedő czeg 
rohamot vezényelt. Erre a csendőrök rá- nyerte el, melynek egyik kirakatából egy rá­
vetettek magukat a tömegre és kardlap- j nyes berendezésű garcon hálószoba, a másik- 
pal irgalmatlanul verték a népét. A ro-jból pedig egy ebedloszoba nyílott a joh.ru ke- 
hamot többször is megismételték. A tö- reskedoczeg úzletebe. A két gyönyörű <ua 
megből igen sokan megsebesültek. városszerte nagy (eltűnést keltett.

s s a Governo-utcza és Erzsebet-ter sarkan a
Weisz Salamon ezég tűnt fel egyik kirakatá­
val, amelyben egy terített asztal foglalt helyet, 

'■W, G,r,0t,0t’ Az asztalon egy kobalt-kék mázza! lestett,
vakbélgyuladásban va)ódi aranynyal díszített, empire stílusban

készült franczia üvegszerviz foglalt helyet, 
Krupp-téle alpakka-ezüst evőeszközökkel és 

_ . más művészi asztaldíszekkel összeállítva.
Ormódy Vilmos főrend. A Breisach-féle virágkereskedés kirakatá-
Budapest, febr. 5. Pénzügyi körök- , ban frjss ritka májusi virágok, rózsák minden 

bői jelentik, hogy a király Ormódy Vil- szjnben, mimózák stb. Bent az üzlethelyiség­
ben egy egész kocsira való dekoráczió mű­
virágokból. Kint az üzlet előtt friss pálmák 
ötlenek szemünkbe.

Tovább haladva egy másik virágüzlet 
mutatja kitűnő rendezésű virágait. Itt már az 
egész helyiség kirakat képét adja: a Sene- 
kovitsch-féle virágüzlet ez, amelyet a vigalmi 
vigalmi bizottság elismerő oklevéllel tünte­
tett ki.

Miazzi governo-utezai borbélyüzletének 
egyik kirakatában csupa fehér paróka volt, 
melyek a fehér bál részére készültek, a másik­
ban pedig érdekesebbnél érdekesebb álarezok, 
A sok fehér paróka és a tarka álarezok cso­
portja érdekes szint ad a két kirakatnak. A 
tulajdonos Adamich-téri üzletében a szaksze-.

Szápáry Pált megoperálták.
Berlin, febr. 5 Szápáry Pál grótot, 

aki tudvalevőleg vakbéig; 
szenvedett, Sonnenburg tanár ma meg­
operálta. A műtét kitünően sikerült.

most, az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság vezérigazgatóját, a főrendiház 
tagjává nevezi ki. A kinevezést a hivata­
los lap egyik legközelebbi száma fogja 
közzétenni.

Az oroszországi állapotok.
Saent-Pétervár, febr. 5. Befolyásos 

j körökben európai háború szükségéről be- 
: szélnek, hogy Oroszországban megszűn­
jenek az anarchikus állapotok. A belügy- 

! miniszter felhívta a kormányzókat, hogy 
;a legnagyobb szigorral lépjenek fel és 
minden nemzetiségi mozgalmat erőszakkal 
fojtsanak el.
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riiert kiállított piperetárgyak es a szépen 
női fej is jó ízlésre vallanak.

A második dijat a vigalmi bizottság 
zsűrije a Prohaska-féle divatáru-üzlet tulajdo­
nosának Ítélte oda.

Érmet és kitüntető oklevelet kaptak még : 
a Krainz és Materljau es a Lustig czeg. El­
ismerő diplomát nyert a Miksic is Raganzini 
es a \Vetss M. czeg.

A Weiss M.-féle divatáru kereskedés fé­
nyesén kivilágított kirakataiban egy szép meny- 
nyasszonyi kelengye volt látható, Ízléses ösz- 
szeállitásban. Az üzlet belsejében rendkívül 
gondos elrendezésben egymás mellett láttuk e 
czegnek legszebb remekeit csipkékben, függö­
nyökben, szőnyegekben stb.

A Singer Comp \ arrogépiizlet kirakatában 
művészi hímzések és egv varrógép automobil 
keltetlek nagy feltűnést. A hímzések tökéletes- 
sege bizonyságul szolgál a hozzáértőknek, hogy 
a Singer-geppel manapság szebb munkákat 
lehet készíteni, mint a leggyakorlottabb kéz­
ügyességgel.

Az álarezos felvonulás közben a városi ze­
nekar egy része jelmezben körüljárta az ut­
azókat, szép indulókat játszva.

KÜLÖNFÉLE.

fésült érdekeltek bevonásával, melyen elhatározzák, 
hogy minő módon lehetne a sztrájkot vagy 
megelőzni vagy pedig szükség esetén leküz­
deni.

— A mulató Fiume A «Sloga« fiumei
horvát társaskör e hó 11-én Ruzics urhölgy 
védnöksége alatt a Deák szálló nagytermében 
tánczmulatságot rendez, amelyen a 79 Jella- 
csics-ezred zenekara fog játszani. Belépődíj : 
személyjegy 1 korona, családjegy 3 korona. — 
Szév mulatságot rendez a szállodai alkalma­
zottak genfi szövetségének fiókja holnap, ked­
den este az Európa-szállo nagytermében. A 
díszletek valósággal jégteremmé változtatják a 
nagy termet, amely ez alkalommal díszes, Fiú­
méban meg nem látott mulatság színhelye lesz. 
A rendezőség már eddig 3000 koronát a dó­
zott a rendezés czéljaira és Becsből egy mű­
vészekből álló társaságot hozatott a 'holnapi 
estere, a közönség szórakoztatására

Álarczoabál a városi színház­
ban. Tegnap este a szokottnál nagyobb kö­
zönség részvételé/el folyt le a harmadik álar- 

i czosbál a városi színházban, mely alkatomból 
a páholyok is megteltek előkelő közönséggel. 
Vto Ferencz dr. po'gármester es neje a városi 
páholyból nézte a fiatalság vig mulatozását. A 
tánezok is igen jól sikerültek Celebrini táncz- 

, mester rendezése mellett. A zenekart 
I karmester dirigálta.

— Felolvasás a Balatonról A fiu­
mei Természettudományi Társulat "e hú 7 en,

— Ttts a •Venus« gőzösön Mint
Trapezuntból táviratozzak, a »Venus« osztrák 
Lloyd-gözösön, mely a levantei járatokat Újból 
megkezdte, tűz ütött ki és a gőzös petroleum 
tartanya felrobbant. A robbanásnak három em­
berélete esett áldozatul Griblich János, Benovich 
Ivó és Luchin József meghaltak, Vatta János hajó- 
fütő pedig súlyos égési sebeket kapót. Ezekenkivül 
Cicutovich Pasquale, Funcich Mátyás es Mar- 
cinar Antal matrózok kisebb sérülést szenved­
tek. A tüztől fölrobbant a kazán is. A kár 
körülbelül 8000 korona

— Alapszabályok Jóváhagyása A
hivatalos lap jelentése szerint a fiumei ács­
mesterek kölcsönös s/gélyzó-egyesületének 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Egyik vagy másik
Sperber j azonban

khól sok gyermek iejlődvschen visszamarad, legtöbbször 
fogzási időszak alatt előforduló bajok miatt, 

i Valóban csodálatos, milyen kiváló szolgálatokat teljesit 
ilyenkor a S C O T T-f v 1 c E M V L S 1 ó, mely lehe­
tővé teszi, hogy u gyermekek a fogzás nehéz időszakán

Fenyegető bérmozgalom.
Fiume munka» világában egy idő óta bizo­

nyos nyugtalanság mutatkozik, aminek észre­
vehető jelei a nem legen lezajlott sztrájkok 
voltak. S bár indító okaik külömbözok voltak, 
eredőjük s czcljuk azonos . az általános drá­
gaság es a jobb megélhetésre való vágya­
kozás.

Az a bérmozgalom, amely most készül 
megvívni u tőkével mindenesetre kemény tu- 
sájat, fontosabb és komolyabb, úgy nagysá­
gára, mint jelentőségére az összes eddigi fiu­
mei bérmozgalmáknál. A famunkások és a 
punto frankóban dolgozó kikötői munkások 
mozgalma ez. Magában a punto frankóban 
több mint 2500 munkásról van szó s a fate­
lepen mintegy 250—350 emberről. Nyilvánvaló 
tehat, hogy nagy jelentőséggel bir ez a moz­
galom.

Mintegy 14 nappal ezelőtt a munkások­
nak a Fenice-szinkörben tartott gyűlése után 
a rendőrség, mint elsőfokú iparhatóság, a na­
gyobb munkaadók néhányat, közöttük Brüll 
Sándort a Schenker és Társa ezég főnökét és 
Eidlitz Hugót, az Adria tengerhajózási társa­
ság igazgatóját magához kérette s értesítette 
őket, hogy a fa- és kikötői munkások február 
végére bérmozgalmat szerveznek s nagyobb 
veszély elkerülése végett szükséges gondos­
kodásra hívta fel a munkaadókat.

A munkások hivatalosan nem adták át 
még követeléseiket, hanem a munkaadók már 
ismerik azokat teljes egészükben.

I. Az akkord munka eltörlendő.
II. A munkaidő pontosan betartott 8 órá­

ban állapítandó meg.
A punto franko munkásainak követelt ta­

rifája :
Hajóról ki- es lerakodok 7 korona 40 

fillér, parton dolgozók 6 korona 30 fillér, rak­
tármunkások 6 korona.

A Zichy-téren dolgozók 5 korona 40
fillér.

A famunkásoknál:
Nehéz fával dolgozók (gömb fa, □ fa)

6 korona 60 fillér, a többieké 6 korona.
Egy különóra dija 1 korona 60 fillér, 

különóra éjfél előtt 5 korona, 4 óra éjfél
7 korona.

Ezek a dijak a mostani béreknél 30, 40, 
45°/,-al magasabbak. Néhány nagyobb munka­
adó kijelentette, hogy képtelen elfogadni e kö­
veteléseket, mert ekkora béremelést a jelenlegi 
viszonyok mellett egyetlen ezég el nem bir. A 
teendők megbeszélésére legközelebb plenáris 
gyűlést hívnak össze

4
után

az összes munkaadók és

szerdán este 7 órakor a Ciotta utczai polgári j 
fiúiskola dísztermében felolvasó estét rendez, j 
Kankovszky Ferencz miniszteri osztálytanácsos j 
fog felolvasni a Balatonró , vetített képek be­
mutatásával kapcsolatban.

— Hajósok sztrájkja Triesztből ei­
kezett táviratok szerint ott a l.loyd-gőzösök 
személyzete sztrájkba lépett s a kikötőben 
horgonyzó gőzösök közül csak az »Achille« 
Llovd-gőzös indulhatott el. .n sztrájk elterjedt I 
már a többi társaságok hajóin dolgozó szc- * 
mélyzet között is es a hangulatból Ítélve, az 
arzenál munkásai is sztrájkba fognak lépni. 
Az »Achille« Fiúméba tart, de nem a rendes 
hajószemélyzettel, hanem a haditengerészettől 
kölcsönkért matrózok és fütök segítségével. A 
váratlanul kiütött sztrájk a hajóstársaságoknak • 
nagy anyagi károkat okoz.

— Matrózlázadás egy osztrák ha­
jón. A »'1 riestino« nevű osztrák kereskedelmi 
hajón veszedelmes lázadás tört iti. A borde- 
auxi kikötőben állomásozó hajó matrózai fel­
lázadtak a rossz élelmezés miatt. Behatoltak a 
konyhahelyiségbe, bántalmaztak a föszakácsot 

az összes konyhaberendezést is vizbehajigál-: 
ták. Kijutott az iitlegekből a második szakács­
nak is, aki csak revolverét előrántva ment- ; 
hette meg életét. A kapitány a franczia vend- j 
őrséghez fordult segítségért, mely a hét főbti- j 
nőst letartóztatta. Ezek franczia ^fogságban ma- ’ 
vadnak, mig a hajó Ausztriába nem tér vissza 
s az ottani hatóságoknál meg nem teszik a 
feljelentést ellenük.

— Hajók forgalma. A tegnapi es mai 
nap folyamán a következő hajók érkeztek ki­
kötőnkbe : az »Alba« olasz gőzös Velenczéből; 
a »Tonci« osztrák gőzös Ragusából és a »Bag­
dad« német gőzös Hamburgból. Tegnap és ma 
elindultak : a .Moravia« osztrák Lloyd-gőzös 
Bombayba ; a «Banana« angol gőzös Trieszt­
be; a »Mcdea« osztrák Lloyd-gőzös Macarscá- 
ba ; az »Albania« osztrák gőzös Kattaróba ; a i 
• Delmira« angol gőzös Spanyolországba és a i 
•Molfetta« olasz gőzös Zárába és onnan 
Bariba.

— Eltűnt haláazbárka. E napokban 
több halászbarka Cherso szigetéről kiment a 
nyílt tengerre halászni. Közben nagy bóra ke­
letkezett, mire a halászbárkák Cherso kikö­
tőjébe menekültek. Az egyik bárka azonban 
eddig nem tért vissza s attól tartanak, hogy a 
nagy szélviharban szerencsétlenül járt

minden haj nélkül átesnek 
valót sem hagy fenn.

A SCOT T-f cl 
í gyógy csukamájolajból kt >- 

nátron hozzáadásával.
A S C O T T-f c I t

es ívj lód vsuk semmi kívánni

!•; M C L S I O legfinomabb 
nil alphosphorsavas mész és

K m u 1 s i ó valódiságának jele 
hatan nagy esukahalat vivő halász» védjegy. 

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással es 7 5 filler 

1 e v é I b c I y e g beküldése ellenében minta 
t.véggel bérmentve szolgál 

l)r. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., Váczi-utcsa 34/50.

Egy eredeti üveg ára : 2 K 50 f.

Kitűnő házi koszt.
Február 1 

koszt kapható, 
8. ajtó.

-tői kezdve 
Czim Via

igen Ízléses házi 
Germania 3. szám

IRIS
». MZ.Piazza KUsabetta

(Whitehead palota).

I Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra ne*
. kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kívánt alkalom ajándékok vásár­

lására.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
1 Via Germania 1. ajtó 7.
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Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

w Fővárosi 
Varieté Előadás
6 hölgy. ti fdrfl.

Jacques Paul!!
a leghíresebb német komikus vendégjátéka 

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Levelező kerestetik.
Perfekt nemet-horvát levelező kerestetik 

egy gyarmatáru ügynökséghez, azonnali vagy; 
február 15-iki belépésre. j

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék :

Samuel Seseler
— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a/8.

Használt és uj

Zsákok raktára I
bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 1 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

■ kerestetnek
-■ Ajánlatok .

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szőnyegek liálő- és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré-
mek, asztal- és ágyteritő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
©gryed/cii WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gorso TRIESZT, Com 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

W Szabott árak! BV Szabott árak! 

mengasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban számítolnak.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

„"biztos jö-t7-ed.ele:m.“
jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim- 

zendők.

Fiume első magyar rizshánloló- és rizs 
kemónyitúgyár részv-fársaság

FIUME. —
VÉDJEGY.

Különlegesség

fó ra. 37-3r © no. é n 3T116
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

II

Könyvnyomdái
müintézet

11 11

11

Tipográfia
artistica

11 11
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,^dria“ palota, palazzo „^arla-
—TELEFON 224.

A AA * A A A A A 
A) í$z> A 

A
:l ~ -• ”

*A <A A A> A> <A
^ A A A A A A 

A A A 
A> A>

bt SZÁLLÍT -ee
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

BT ESEGUISCE -*e 
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al piu buon mercato ognl lavoro tlpo- 

lltograflco.
Hg

^ «$»
^ ^ ^~W~W~W~TW

^ yp

^ ip 
^ ap ap

Nyomatott az «Umc Könyvnyomdában Fmme, (Adria-palota, Riva Szápáry)

ljr ^ yp yp <$> «j» yp 
ffi ^


